

— **Vojaško oskrbovališče** v Ljubljani z vojaško bolnico vred se baje poteguje dunajska stavbinska družba „Union“.

— **V mestno hranilnico ljubljansko** vložilo je meseca oktobra t. l. 573 strank 194 146 gld. 20 kr. vzdignilo pa 420 strank 242.284 gld. 85 kr.

— **Ustrelil se je** v Zavodju nad Škofjeloško finančni nadpaznik iz Kranja. Povod samomoru ni znan.

## Črtice iz Londona.

Kdor potuje po revnejših londonskih predmestjih, zapazi večkrat na pol podrte hiše, z zabitimi okni, ki imajo samo zgoraj za ped široko odprtino za svetlobo in zrak. Iz kletij, razsvetljenih s plinom, prihaja na ulico divje vpitje, in v nos vdari neprijeten duh spridene masti in raznovrstnih odpadkov. Nad vhodom visi napis: Postelje za moške po dva, štiri in šest penezov jedno noč.

To so londonska priprosta prenočišča, v kojih išče zavetja stotisuče najraznovrstnejših ljudi, umazancev, revežev in potepinov. Za šest penezov dobiš posteljo ločeno od družih, za štiri v skupni spalnici in za dva na leseni klopi, kjer si vsaj varen pred vremenom.

V spalnice ne sme iti nobeden pred določeno uro. Vsi morajo bivati v kleti, kjer ne sme po postavi nihče spati. Klet jim služi za shajališče po dnevu in za skupno kuhinjo; večina gostov si prinese namreč hrano iz mesta in jo pripravlja tukaj.

Kdor opazuje razpadajoča poslopja, ne bi verjel, da so gospodarjem in najemnikom zlati viri. Njihovi gospodarji so veleposestniki, v sredi mesta pripada jih mnogo princu valeskemu, lord Salisbury-ju in jednaki gospodom. Poslopja donajajo dobro najemnino, dokler jih policija ne zapre radi varnosti, ni tedaj čudno, da se najemniki kmalu umaknejo v mesto in žive od obrestij.

Socijalistično navdahnjeni grofijski svet je sklenil Londončanom pokazati, kakšno da mora biti ljudsko prenočišče. Na Parker Street blizu Dinry Lane je napravil zelo nepripravno palačo „Model Lodging House“, katere ne morejo vzdrževati, ampak je le breme davkoplačevalcem. V tej stvari je pa Anglež zelo občutljiv, raje da sto funtov za kak milosrčen namen, kakor pa šiling v podobi davka v korist revnejših someščanov.

Od grofijskega sveta postavljeni zgled za ljudska prenočišča bi težko našel posnemalcev, če ne b sklenil dobrosrčni plemenitaž, Lord Rowton na lastne stroške ponoviti poskus. Ta mož je bil prepričan, da bi se prenočevalcem v Londonu za navadno plačo lahko dajala tisočkrat boljša postrežba, in da bi vklub temu potrošena glavica donajala dobre obresti. Ni se bal v nevarnost staviti 400.000 goldinarjev. Postavil je ne daleč od mostu Vanahall novo prenočišče „Lord Rowton Lodging House“, v kojem lahko prenoči 400 ljudi. Spalnice so ločene, razsvetljene z elek-

trično lučjo in zračne; velika kuhinja, kadilnica in čitalnica so skupno. V hiši dobi se tudi kuhana hrana, tobak, pijača itd. Vse je bilo tako urejeno, da so kritiki trdili, da je prelepo.

Podjetje se je Lord Rowtonsu posrečilo. Glavnica mu je donajala po pet odstotkov. Gostje so se navadili na snago in red, da se ne vrnejo nikdar več v prejšna prenočišča. Ustanovil je tudi delniško družbo, ki bo še letos postavila novo poslopje za 700 gostov. Na ta način bodo „Common Lodging Houses“, sramota Londonu, kmalu izginila.

— **Dogodek na sejmu.** Ob zadnjem sejmu v Zagrebu je prišel neki obrtnik s svojim sinom na trg sv. Marka. Sinek je tu zagledal v blatu žepno uro in povedal očetu. Oče jo je pobral, očedil in nesel k policiji. Na sejmišči je šel ta obrtnik v neko gostilno in ondu dopovedoval, kako je uro našel. Mej pivci je bil jeden, kateremu je bila ura ukradena. Ta je začel sumiti, da mu je obrtnik uro ukradel, in potem neko slabšo uro izročil policiji. Stvar se je pa izročila sodišču. Sodniku se je pa zamenjanje ure zdelo tako neverjetno, da je obrtnika oprostil.

— **Eksplodzija v premogovniku.** V premogovniku v Blackwelu so se vneli plini in je ubilo sedem delavcev.

— **Smrt blazneca.** Dimnikarja Alberta Prusa pripeljala je iz Vinkovca v Zagreb žena njegova, da ga izroči blaznici v Stenjevec. Ker ni imela nobenih spisov pri sebi, ga v blaznico niso vsprejeli. Peljala je moža v neki hotel. Tu je po noči jel besneti, da so morali poslati po policijo. Policija je odredila, da se blaznec pripelje v bolnico usmiljenih bratov. Ko so ga v bolnico pripeljali, se je blaznec mrtev zgrudil na tla.

— **Posestva zjedinjenih držav.** Komisar Lamoreaux v Wašingtonu naznanja v svojem letnem poročilu, katerega je izročil tajniku notranjih zadev, da je naseljevanje na državna posestva v minolem letu zaostalo. S primero leta končujočega se 20. junija 1894, se je število prepisov zemljišč za 19 095 strank in za 6,016.685 akrov zemlje zmanjšalo. Seveda so se tudi dohodki tega urada v poslednjem letu znižali za 734 370 dolarjev. Prodalo se je zemljišč v obsegu 417.878 akrov, razdelilo pa 5,009.491 aker. Skupna posest še ne naseljenih zemljišč znaša 513,818 888 akrov, katera so že odmerjena, in 285,245 607 akrov še ne odmerjenih zemljišč. Komisar priporoča, da naj se dovoli vsako leto 50.000 dol. za varstvo gozdov, in da naj se proglase strogejša postave v varstvo javnih gozdov.

— **Nekedanji jezuit** grof Hoensbroch prestopil je k evangeljski cerkvi in v zakon stopil z hčerjo nekega zborničnega predsednika v Washingtonu.

— **Velik vihar.** V Quaymasu v Ameriki je divjal grozovit pomorski vihar. Meksikanska ladija „Comet“ bila je ob skalovju razbita in se potopila, utonil je njen kapitan. Jednaka usoda zadela je večjo ladijo „Diego“ in 16 manjših, tudi parnik „Czar“ je pokončan. V La Paz je opustošenih 184 poslopij, pet oseb je usmrtenih.

— **Osemdesetletnico** sta praznovala, odkar sta bila poročena Francoz Louis Darwin in njegova žena, ta dva sta najstarejša zakonska dvojica v Zjedinjenih državah. Francoz Darwin je sedaj star 107 let, njegova žena pa 101 leto. V zakon stopila sta leta 1815, torej ravno pred 80. leti. Odgojila sta sedem sinov in 5 hčera. Petero njujinih otrok je še pri življenju.

— **Kozlowski**, bivši poljski duhovnik, namerava čikaškega nadškofa Feehana tožiti in sicer zahteva 10.000 dolarjev odškodnine od njega, ker ga je suspendiral.